
 Svenska alumniföreningen för  ÅRSMÖTEPROTOKOLL   
 Europeiska ungdomsparlamentet    
    Sammanträdesdatum Sida 
    2005-06-22        
 
 

 
Justerandes sign Justerandes sign 

 
 

Justerandes sign 

 

1 (4) 

Plats och tid  Sigrid Rudebecks gymnasium, Göteborg kl. 14:00–15:00  
 
Beslutande  Caroline BERGMAN (in absentium) 
  Hravn FORSNE  
  Fredrick LEE-OHLSSON 
  Lisa LUNDIN (in absentium) 
  John LY (in absentium) 
  Madelene NILSSON 
  Lisa WÅLLBERG 
 
Övriga deltagande Anders FRIDÉN 
  Gunnel PALMER 
 
Underskrifter     Paragrafer 1–19 
     Bilagor 4 
 Sekreterare ………………………………………………  
  Gunnel PALMER 
  
 
 Ordförande ……………………………………………… 
  Fredrick LEE-OHLSSON 
  
 
 Justerare ……………………………………………… 
  Lisa WÅLLBERG 
 
 
§ 1 Öppnande 
Som föreningens ordförande hälsade Fredrick LEE-OHLSSON alla välkomna och öppnade årsmötet. Det 
betonades att det ur stadgeenlig synpunkt var alumniföreningens årsmöte och att denna förenings stadgar därmed 
skulle vara i kraft till dess att årsmötet fattat annat beslut. Det reitererades att syftet med årsmötet förutom att 
avhandla traditionella årsmötesärenden var att officiellt ombilda Europeiska ungdomsparlamentets (EUP) 
verksamhet i Sverige och uppnå en sammanslagning av nationalkommittén och alumniföreningen. Anders 
FRIDÉN och Gunnel PALMER, som inte var medlemmar av alumniföreningen, adjungerades till årsmötet. 
Tidpunkten för årsmötet beklagades, men det hade inte funnits något annat alternativ om mötet skulle äga rum 
innan sommaren. Flera hade därför förhinder att fysiskt närvara vid årsmötet. 
 
§ 2 Val av mötesordförande 
Årsmötet beslutade med acklamation att utse Fredrick LEE-OHLSSON till mötets ordförande.  
 
§ 3 Val av mötessekreterare 
Årsmötet beslutade med acklamation att utse Gunnel PALMER till mötets sekreterare.  
 
§ 4 Val av justerare 
Årsmötet beslutade med acklamation att utse Lisa WÅLLBERG till mötets justerare.  
 
§ 5 Mötets stadgeenliga utlysande 
Ärende: Frågan om mötet hade utlysts korrekt i enlighet med § 5 i stadgarna. Det konstaterades att årsmötet hade 
kungjorts den 30 maj, dvs. tre veckor före årsmötets hållande och därmed uppfyllde kraven i stadgarna.  
Förslag: Styrelsen föreslog att årsmötet skulle godkänna mötets stadgeenliga utlysande.  
Beslut: Årsmötet beslutade med acklamation enligt förslaget.  
 
§ 6 Fastställande av dagordningen 
Ärende: Frågan om förslaget till dagordning, som utgått tillsammans med kallelsen, kunde fastställas.  
Förslag: Styrelsen föreslog att årsmötet skulle fastställa mötets dagordning med två justeringar: 
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1. infogande av två nya punkter 14 och 15 (val av revisor respektive valberedning) i enlighet med § 6 i 
stadgarna. Övriga frågor föreslogs bli ny punkt 16 i dagordningen.  

2. byte av plats mellan punkterna 6 och 7.  
Beslut: Årsmötet beslutade med acklamation enligt förslaget.  
 
§ 7 Rapport om antal medlemmar 
Föreningens ordförande Fredrick LEE-OHLSSON rapporterade om medlemsmatrikeln som består dels av de 
personer som sökt och beviljats medlemskap, dels de som inbjudits och accepterat medlemskap i e-gruppen. 
Medlemskap har varit öppet endast för tidigare svenska delegater vid internationella sessioner (i enlighet med § 
3 i stadgarna) och varit kostnadsfritt. De nyaste medlemmarna var alumni från EUP:s internationella session i 
Stavanger och det europeiska forumet, organiserat av EUP Frankrike, i Toulouse. Totalt fanns 52 medlemmar.  
 
§ 8 Fastställande av röstlängden 
Ärende: Frågan om förslaget till röstlängd, vilket motsvarar medlemsmatrikeln justerad enligt deltagande i 
årsmötet, kunde fastställas. För mötets beslutsmässighet krävdes enligt § 5 i stadgarna att 1/10 av medlemmarna 
närvarade. Det konstaterades att årsmötet hade totalt sju deltagande medlemmar varför mötet uppfyllde kravet på 
beslutsmässighet. 
Beslut: Årsmötet beslutade med acklamation att fastställa mötets justerade röstlängd.  
 
§ 9 Styrelsens årsredovisning 
Ärende: Föreningens ordförande Fredrick LEE-OHLSSON föredrog styrelsens årsredovisning, dvs. 
verksamhetsberättelse och bokslut.  

• Verksamhetsberättelsen innefattade redogörelse för vilka som suttit i styrelsen, när styrelse- och 
medlemsmöten hållits samt vad som gjorts under mandatperioden. Det gavs också en förklaring i 
verksamhetsberättelsen till varför mandatperioden förlängts med nästan ett år.  

• Vad gällde bokslutet var årets resultat 9 466,67 kr, där bidraget från Volvo för sponsring till en nationell 
session utgjorde den huvudsakliga posten på intäktssidan.  

(Både verksamhetsberättelse och bokslut finns som bilagor till protokollet.) 
Förslag: Styrelsen föreslog att årsmötet skulle lägga verksamhetsberättelsen och bokslutet till handlingarna.  
Beslut: Årsmötet beslutade med acklamation enligt förslaget. 
 
§ 10 Revisionsberättelse 
Ärende: Föreningens revisor Lisa WÅLLBERG föredrog revisionsberättelsen i vilken hon tillstyrkte att styrelsen 
beviljas ansvarsfrihet. (Revisionsberättelsen finns som bilaga till protokollet.) 
Förslag: Revisorn föreslog att årsmötet skulle lägga revisionsberättelsen till handlingarna.  
Beslut: Årsmötet beslutade med acklamation enligt förslaget. 
 
§ 11 Ansvarsfrihet för den avgående styrelsen 
Ärende: Frågan om ansvarsfrihet för den avgående styrelsen.  
Förslag: Revisorn tillstyrkte den avgående styrelsens ansvarsfrihet.  
Beslut: Årsmötet beslutade med acklamation enligt förslaget.  
 
§ 12 Omorganisation och stadgeändringar 
Ärende: Fredrick LEE-OHLSSON redogjorde för ärendet. För att en ombildning av föreningen och en 
sammanslagning av nationalkommittén och alumniföreningen skulle kunna äga rum behövdes stadgeändringar 
göras. De f d ledamöterna i nationalkommittén och alumniföreningens styrelse jämte ett antal andra aktiva 
alumni hade tillsammans utarbetat förslag till stadgeändringar.  
Diskussion: En genomgång av samtliga paragrafer i stadgarna gjordes liksom förslagen till ändringar.  

• Beträffande § 2 hölls en diskussion om innebörden av ’partipolitisk obundenhet’ där vikten av 
styrelsens ansvar för frågan betonades. I samma paragraf hölls också en diskussion om formuleringarna 
kring ’europeisk identitet’ och det ’europeiska medborgarskapet’. Det betonades här att styrelsen skulle 
göra klart att verksamheten inte direkt var knuten till Europeiska unionen (EU), utan allt som rörde 
Europa.  

• I § 3 berördes frågan kring innebörden av ’hedersmedlemskap’.  
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• Vad gällde § 13 diskuterade årsmötet huruvida verksamhetsåret (och därmed räkenskapsår) borde vara 
1 januari–31 december (kalenderår) eller 1 juli–30 juni (läsår). Fördelarna med det senare var att det 
bättre skulle överensstämma med alumnis studierytm och i övrigt de projektfaser som framställts i 
ansökan till Ungdomsstyrelsen om bidrag. Kalenderår skulle å andra sidan underlätta ur bokförings- och 
redovisningsmässig synpunkt. Slutsatsen drogs att kalenderår var att föredra med konsekvensen att den 
ordförande och den styrelse som skulle väljas gavs en mandatperiod på ett halvt verksamhetsår, dvs.      
t o m den 31 december 2005, och att ett nytt årsmöte skulle hållas innan årets slut.  

Beslut: Årsmötet beslutade med acklamation att godkänna förslagen till stadgeändringar inklusive den justering 
som gjorts beträffande verksamhetsår ovan. Föreningens namn ändrades därmed till Europeiska 
ungdomsparlamentet Sverige. (De uppdaterade stadgarna finns som bilaga till protokollet.) 
 
§ 13 Val av ordförande 
Ärende: En ordförande för den sammanslagna föreningen skulle väljas. Anders FRIDÉN var ordförande i 
nationalkommittén och Fredrick LEE-OHLSSON ordförande i alumniföreningen, tillika ledamot i 
nationalkommittén. Anders FRIDÉN hade avböjt att kandidera till ordförandeuppdraget för den sammanslagna 
föreningen, men accepterat att bli vice ordförande. En öppen nomineringstid hade också hållits, men inga 
intresseanmälningar inkommit.  
Förslag: De f d ledamöterna i nationalkommittén och alumniföreningens styrelse föreslog att årsmötet skulle 
välja Fredrick LEE-OHLSSON till ordförande för den sammanslagna föreningen fram till den 31 december 
2005.  
Beslut: Årsmötet beslutade med acklamation enligt förslaget.  
 
§ 14 Val av styrelse 
Ärende: En styrelse för den sammanslagna föreningen skulle väljas. En öppen nomineringstid hade hållits där 
åtta intresseanmälningar inkommit. De f d ledamöterna i nationalkommittén och alumniföreningens styrelse hade 
önskat en balans mellan lärare och f d elever (alumni) i den nya styrelsen. Det hade också uttryckts en önskan 
om att koordinatorerna för organisatörsteamet för en nationell session borde knytas till styrelsen i kraft av 
betydelsen av denna aktivitets genomförande för föreningen.  
Förslag: De f d ledamöterna i nationalkommittén och alumniföreningens styrelse föreslog att årsmötet skulle 
välja till ledamöter i styrelsen för den sammanslagna föreningen fram till den 31 december 2005 följande sex 
personer: 

1. Anders FRIDÉN 
2. Helya HOUSHMAND 
3. Eileen INGULFSON 
4. John LY 
5. Gunnel PALMER 
6. Lisa WÅLLBERG 

Det föreslogs likaledes att Darko SKROBO skulle väljas till adjungerad ledamot i styrelsen för den 
sammanslagna föreningen under den period denne uppbär uppdraget som koordinator för organisatörsteamet för 
den nationella sessionen.  
Beslut: Årsmötet beslutade med acklamation enligt förslaget.  
 
§ 15 Tillkännagivanden avseende styrelsen 
Den nyvalde ordföranden Fredrick LEE-OHLSSON tillkännagav att styrelsen på hans förslag skulle fördela 
ansvarsuppdrag inom sig i enlighet med § 9 i stadgarna. Han meddelade dock under årsmötet att Anders 
FRIDÉN skulle tjänstgöra som vice ordförande och Helya HOUSHMAND som kassör enligt tidigare 
överenskommelse. Han tillkännagav vidare att John LY skulle behöva vara ledig från sitt uppdrag som ledamot i 
styrelsen fram till september månad och att Lisa LUNDIN skulle ersätta denne som tillförordnad ledamot i 
styrelsen under denna period.  
 
§ 16 Fastställande av medlemsavgift 
Ärende: Frågan om att fastställa medlemsavgifter för kommande verksamhetsår. Det fanns önskemål om att 
medlemsavgiften borde vara låg för att gynna förutsättningarna för medlemsrekrytering då det är en för 
föreningen viktig målsättning att öka medlemsbasen. Det önskades samtidigt flexibilitet beträffande 
medlemsavgiftens storlek då den finansiella situationen inte var känd då årsmötet sammanträdde.  
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Förslag: Den nyvalda styrelseledamoten, tillika kassören, Helya HOUSHMAND föreslog att årsmötet skulle 
fastställa medlemsavgiften till 20 kronor för medlemmar och 80 kronor för stödmedlemmar för perioden fram till 
den 31 december 2005 med möjlighet för styrelsen att under ovan angivna period justera medlemsavgifterna om 
ekonomiska skäl så motiverade.  
Beslut: Årsmötet beslutade med acklamation enligt förslaget.  
 
§ 17 Val av revisor och valberedning 
Ärende: Revisor och valberedning för den sammanslagna föreningen skulle väljas. Det önskades en balans 
mellan lärare och f d elever (alumni) bland dessa.  
Förslag: Årsmötet beslutade med acklamation att välja Madelene NILSSON, Hravn FORSNE och Britt-Louise 
FRONT, den senare om hon så önskar, till revisorer med ansvar också för valberedningsfrågor.  
 
§ 18 Övriga frågor 
Det fanns inga övriga frågor.  
 
§ 19 Avslutande 
Ordföranden Fredrick LEE-OHLSSON avslutade årsmötet och önskade alla trevlig sommar.  


